

## 我市政法系统举行习近平法治思想专题讲座

本报讯 (记者 郭阳阳)为深入学习贯彻习近平法治思想,根据市政法队伍教育整顿工作安排,3月23日上午,我市邀请山东政法学院民商法学院院长、教授窦衍瑞为全市政法队伍作习近平法治思想专题讲座。市委常委、政法委书记王卫东出席并主持讲座。

窦衍瑞教授从习近平法治思想的时代创立、核心内容和重大意义三个方面作深入阐述,系统梳理了习近平法治思想的发展脉络,回顾总结了中国特色社会主义法治体系的形成和完善,详细解读习近平法治思想的精神实质和丰富内涵,深刻阐述了习近平法治思想的政治意义、理论意义

和实践意义。讲座主题鲜明、思想深刻、内容翔实、深入浅出,既有理论概括,又有实践指导,对深入学习贯彻习近平法治思想,具有重要的促进作用。

王卫东要求,全市政法机关和广大政法干警要以此次专题授课为契机,进一步深入学习贯彻习近平法治思想,吃透基本精神,把握核心要义,明确工作要求,自觉用以武装头脑,指导实践、推动工作,不断开创法治菏泽建设新局面。

会议以视频形式举行,市里设主会场,各县区设分会场。副市长、市公安局局长高荣国,市中级人民法院院长张正智,市检察院检察长王新建在主会场参加活动。

## 全省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在郓城举行

本报讯(记者 付凤臣)3月23日,2021年山东省暨菏泽市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动启动仪式在郓城县随官屯镇汉石桥社区举行。省委宣传部副部长孔繁鹤宣布活动启动,市委常委、宣传部部长陈强致辞。

陈强指出,文化科技卫生“三下乡”活动是一项惠民工程,为文化繁荣、科技进步、乡风文明、医疗卫生、农业发展等方面注入了强大动力。希望各级各部门各单位提高站位、科学谋划,积极对接,用足用好

## 2021年度市人大代表建议集中交办

本报讯(记者 张慧)3月23日,2021年度市人大代表建议集中交办会议召开,通报表扬2020年度代表建议办理工作先进单位、先进个人及优秀代表建议,对今年市人代会期间代表提出的建议进行集中交办。市人大常委会副主任丁志刚、副市长曹升灵出席会议并讲话。

丁志刚强调,经过各承办单位的辛苦努力,市十九届人大五次会议期间代表所提建议全部在规定期限内答复完毕,建议质量明显提高,集中交办更加及时,办理措施更加有力,跟踪督办更加扎实,办理成效更加明显。对于今年的代表建议办理工作,各承办单位要以解决问题为导向,深入践行以人民为中心的发展理念,让群众满意、让社会各界满意。

## 全力抓好新冠病毒疫苗接种工作

本报讯(记者 孔博)3月22日,国务院联防联控机制全国新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议召开,会议深入学习贯彻习近平总书记和李克强总理关于疫苗生产研发和接种工作的一系列重要指示,对下一步疫苗接种工作作出部署。副市长侯婕在菏泽分会场参加会议。

全国会议结束后,侯婕就贯彻落实全国会议精神作出安排部署。她强调,各县区和相关部门要提高思想认识,充分认识

## 人行菏泽市中心支行开展节水主题宣传活动

本报讯(通讯员 邵留国 高民)3月22日是第二十九届“世界水日”,也是第三十四届“中国水周”起始之日。当日,中国银行菏泽市中心支行围绕“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”活动主题,在做好疫情防控的前提下,积极开展节水护水宣传活动。

人行菏泽市中心支行在办公楼大厅电

## “关”住点滴 不止今天

## ——市水务局“世界水日”“中国水周”水务宣传侧记

“在今后的学习生活中,我们要争做一名节约用水的践行者,牢固树立节水意识,从生活点滴做起,爱水惜水护水,自觉养成节约用水的好习惯,杜绝水浪费……”3月22日上午,牡丹区二十二中广场上,一名初一学生的演讲,引来阵阵掌声。

3月22日是第二十九届“世界水日”,同时22日至28日也是第三十四届“中国水周”,今年的主题是“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”,意在唤起公众的节水意识,加强水资源保护。当日,市水务局走进牡丹区二十二中学进行水务宣传。

活动现场,相关人员向全校师生介绍,我市是一个严重缺水的城市,人均水资源量低于全国全省平均水平,属于极度缺水地区。我市靠近黄河,让不少市民误认为我市水资源丰富,许多市民对我市水资源短缺形势认识严重不足,在我们身边,浪费水、污染水的情形却时有发生。以此号召师生们心怀对水的敬畏之心,积极行动起来,随手关紧水龙头,不让水空流,以节水

记者 全志华

为荣,不浪费一滴水。

“我的节水经验非常多。”活动现场,一名志愿者向师生们传授她的节水妙招。她说,在她家,洗衣机只用来洗大件的衣服,其中,洗的第一遍水放掉,第二遍水留下来冲厕所。洗菜时,同样将第一遍水倒掉,第二遍水用过滤一下依然用来冲厕所……“只要大家不怕麻烦,多动脑筋,每个人都将是节水达人。”

“通过这次活动,让我明白了节水的重要性,通过这次宣传活动我们也知道了回家后该怎么做,不再浪费水资源。”一名初一学生告诉记者,通过活动,让他明白了节约水资源,保障水安全,不是一句口号,而是一种态度、一种责任。

据悉,近年来,每年的“世界水日”和“中国水周”,市水务局都会组织形式多样、丰富多彩的宣传活动,旨在激发市民爱水护水的意识,让爱护水、节约水成为市民们的自觉行动和良好风尚。

记者 全志华

## 袁正杰:耕耘在希望的田野上

走进曹县邵庄镇安庄村,一座座蔬菜大棚整齐划一,青翠欲滴的油菜长势喜人,处处洋溢着丰收的喜悦……这一切都离不开县人大代表、安庄村党支部书记袁正杰的努力。

以前的安庄村,村内群众主要从事传统农业种植,人均年收入不足千元,贫困发生率超过18%。且村班子软弱涣散,村集体经济收入几乎为零。2015年,常年在外经商的袁正杰被推选为村党支部书记,他立志要带领乡亲们拔穷根、摘穷帽。

“经过多方了解,我得知不少村民在北京、上海从事油菜种植,我就琢磨着,为啥不让大伙儿在自己家乡种菜呢?”袁正杰说。

明确了发展思路,袁正杰制定了建设安庄村蔬菜种植基地的产业规划。然而,安庄村的现实却给袁正杰泼了一盆冷水。

“搞蔬菜种植基地首先就要流转土地,群众害怕土地租金没有保障,积极性不高,工作开展异常艰难。”袁正杰感慨道。

为转变村民思想,袁正杰带领村“两委”成员挨家挨户做工作,并自掏腰包垫资200余万元用于交付土地租金、蔬菜大棚

建设。流转了300余亩土地首批建造了60个蔬菜大棚,无偿提供给村民使用,但是群众担心销售困难,积极性也不高。

村民袁正奇早些年在北京从事油菜种植,因父母患病和子女上学无法外出务工,欠债十多万元,成了贫困户。他在袁正杰的引导下,有了试一试的想法,承包了10个蔬菜种植大棚,赶在当年春节前,收获了第一茬小油菜,并卖出了好价钱,成了村里的第一个“吃螃蟹”的人。看到袁正奇种油菜赚了钱,村民们坐不住了。

在袁正奇蔬菜大棚里务工的邢红展,因大儿子生病花光了家里的所有积蓄,欠了一屁股债,生活异常困难,他主动找到袁正杰承包了两个蔬菜大棚。

“恰好镇里大力推广蔬菜种植,利用扶贫资金建设扶贫大棚。三万元成本的一个蔬菜大棚,我仅用两千租金便拿下了。”邢红展说,“头一茬就卖了一万元,让我有了从事蔬菜种植的信心。”

如今邢红展承包了20余亩地,9个蔬菜大棚,几年的收益基本还清了外账。为此,他还喊回了在外务工的小儿子,准备继续扩大种植规模。

“我们村油菜种植被央视报道后,各地

客商主动上门收购新鲜蔬菜,不仅价钱翻了一番,而且供不应求。”袁正杰说。

市场的火爆再次点燃了安庄村村民种植油菜的热情,安庄村也从一穷二白的贫困村发展成了鲁西南小有名气的蔬菜产业基地,让昔日贫瘠的黄土地焕发出了新生机。

在安庄村的辐射带动下,邵庄镇的蔬菜种植面积从300余亩发展到3万余亩,蔬菜大棚从无到有发展到9000多个,年经济效益超过3亿元,带动贫困人口就业1200多人。

“村里油菜产业从无到有,从少到多,体现了产业链上每个人的努力奋斗。因此,我们下一步将继续扩大种植规模,发展高档蔬菜,打造自己的品牌。”袁正杰说。

记者 王振宇

## 牵手帮扶促脱贫



本报讯(通讯员 车先申 张淑哲)3月20日,山东省农科院蔬菜花卉研究所所长孔维国与研究现代智慧农业、设施内富硒产品的孔凯宁博士来到郓城县郭屯镇魏楼生态农业园,助力瓜农果农大棚里的樱桃、西瓜、甜瓜“华丽变身”为富硒产品。

2020年,山东省农业科学院乡村振兴科技支撑齐鲁样板示范县选中了郓城县,郭屯镇是郓城县特色种植养殖的重点乡镇,这里就成了省农业科技的“主战场”,派驻了青年农科专家李志鹏来郭屯镇任“第一书记”。李志鹏来到郭屯镇后,通过走访调研,看中了魏楼村果蔬种植良好的发展基础,秉持省农科院提出的“围绕农业产业链整合和价值链提升,培育壮大成长性好、附加值高、引领性强的农业新业态”理念,一直在为魏楼村的果蔬种植发展献策出力。不但积极打造樱桃、桃、西瓜、甜瓜无公害品牌,绿色品牌,还在智慧农业创建上增设自动化施肥、灌溉、控温设备,用“电脑”替换人脑,使魏楼生态农业园走向了“智慧”路。

孙凯宁看到魏楼大片大片的大棚和果园高兴地说:“这次我们来,是要帮助果农大棚里的西瓜、甜瓜、樱桃实施富硒技术,把富硒瓜果品牌培育起来,使瓜果品质再上一层楼。”

果棚里,58岁的果农张体存兴奋地说:“去年,‘第一书记’帮我实验了甜瓜和西瓜间作种植,效果很好。今年,这两个棚都是搞的间作种植,也都实施富硒技术,如果取得成功,打入市场,俺们这周边农业产业园里还有五六百亩的樱桃、桃树,也会很快成为富硒产品,这摇钱树不摇也会哗啦地落钱!”



发展产业奔富路

3月19日,在定陶区杜堂镇谢庄村谢于华的冬暖蔬菜大棚内,村民正在将收获的辣椒分拣包装。谢于华高兴地说:“今年由于天气适宜,加上镇农业技术人员的指导,管理到位,我的辣椒长势很好,喜获丰收,现在市场价格高,估计今年能收入七八万元”。据悉,杜堂镇大力发展大棚蔬菜种植,蔬菜产业使农民走上了富裕路。

记者 刘卫国 摄

## 节约用水倡议书

随着经济社会的快速发展,水资源短缺问题越来越严峻。节约用水是应对水资源短缺和减少污水排放、改善水生态环境最直接、最有效的方法,更是促进经济社会高质量发展的必要手段。党的十九大提出“实施国家节水行动”,节水上升为国家意志和全民行动。落实习近平生态文明理念和“节水优先”系列指示要求,菏泽必须在农业、工业(包括各类园区)、城镇及服务业等各行业各领域深度节水,高标准推进节水型社会建设,促进全市高质量发展。在此,我们向全市党政机关、企事业单位、全体用水户和广大居民发出倡议:积极参与到国家节水行动中来,践行生态文明理念,养成节水型生产生活方式,为全市节水型社会建设做出应有的贡献。

二、各用水单位应加强节水宣传教和“节水优先”系列指示要求,菏泽必须在农业、工业(包括各类园区)、城镇及服务业等各行业各领域深度节水,高标准推进节水型社会建设,促进全市高质量发展。在此,我们向全市党政机关、企事业单位、全体用水户和广大居民发出倡议:积极参与到国家节水行动中来,践行生态文明理念,养成节水型生产生活方式,为全市节水型社会建设做出应有的贡献。

三、各类园区和工业企业要强化科技节水意识,积极推广应用先进的节水工艺和技术,加快水循环利用设施建设,积极利用非常规水源。高耗水行业应加强用水设施改造升级,促进废水深度处

传播节水知识,争做节约用水的示范者、推动者和监督者。从日常生活细节做起,改变浪费水的行为,尽量缩短用水时间,随手关闭水龙头,带动身边的同事、家人科学合理用水,让每一滴珍贵的水资源发挥出最大的作用,努力形成节约用水的文明风尚和浓厚氛围。

四、各地要加强田间节水工程建设,积极发展低压管道输水灌溉、喷灌、微灌等高效节水灌溉。推行先进适用的畜牧渔业节水方式,鼓励发展旱作农业,推进农业生产和农村生活节水。

五、新闻媒体要切实发挥宣传教育和舆论监督的功能,各级节水志愿者要广泛开展节水进机关、进校园、进企业、进社区、进乡村活动,广泛普及节水知识,提高全民节水意识,营造节约用水的良好社会氛围。

六、各用水单位应加强节水宣传教和“节水优先”系列指示要求,菏泽必须在农业、工业(包括各类园区)、城镇及服务业等各行业各领域深度节水,高标准推进节水型社会建设,促进全市高质量发展。在此,我们向全市党政机关、企事业单位、全体用水户和广大居民发出倡议:积极参与到国家节水行动中来,践行生态文明理念,养成节水型生产生活方式,为全市节水型社会建设做出应有的贡献。

一、增强节水意识,弘扬节水理念,

理和达标再利用,走节水减排、节水增效的绿色高质量发展之路。

四、各地要加强田间节水工程建设,积极发展低压管道输水灌溉、喷灌、微灌等高效节水灌溉。推行先进适用的畜牧渔业节水方式,鼓励发展旱作农业,推进农业生产和农村生活节水。

五、新闻媒体要切实发挥宣传教育和舆论监督的功能,各级节水志愿者要广泛开展节水进机关、进校园、进企业、进社区、进乡村活动,广泛普及节水知识,提高全民节水意识,营造节约用水的良好社会氛围。

六、各用水单位应加强节水宣传教和“节水优先”系列指示要求,菏泽必须在农业、工业(包括各类园区)、城镇及服务业等各行业各领域深度节水,高标准推进节水型社会建设,促进全市高质量发展。在此,我们向全市党政机关、企事业单位、全体用水户和广大居民发出倡议:积极参与到国家节水行动中来,践行生态文明理念,养成节水型生产生活方式,为全市节水型社会建设做出应有的贡献。

七、新闻媒体要切实发挥宣传教育和舆论监督的功能,各级节水志愿者要广泛开展节水进机关、进校园、进企业、进社区、进乡村活动,广泛普及节水知识,提高全民节水意识,营造节约用水的良好社会氛围。

菏泽市委宣传部 菏泽市水务局  
2021年3月23日

## 敲响纪律“警示钟” 打好廉政“预防针”

本报讯(记者 胡德光)“这是我第一次到民营企业讲纪律、讲规矩,希望大家能有所收获。”3月20日,在法正项目管理集团举行的思想作风纪律整顿教育报告会上,主讲人、市纪委监委派驻第八纪检监察组组长刘照进说。

随后,刘照进结合自己所思所想及多年的工作经验,以“规矩与成功的对话”为主题,做了一场别开生面的报告。

这是法正项目管理集团加强思想作风纪律整顿活动教育的一个缩影。

“我们的从业人员日常处理的是价值几百万、几千万元的项目,平时接触的要么是身家丰厚的老板,要么是位高权重的官员,时日长了,很容易会产生定位认知偏差的问题。加强思想作风纪律整顿教育,是保持团队健康发展的必经手段,也是保护员工身心健康的重要措施。”市人

代表、法正项目管理集团总经理王淑昌告诉记者。

王淑昌的担心不无道理。法正项目管理集团作为行业内的优秀代表,业务遍及全国,曾承接完成了大量招标代理、政府采购业务,包括总投资273亿元的广西百色市田林至西林(桂滇界)公路工程PPP项目勘察设计项目、13.8亿元的长春莲花山生态旅游度假区青山河综合治理工程及菏泽市体育公园建设项目等。

“由于招标代理资质取消、行业门槛降低,大量缺乏基本素质人员涌入代理行业,纷纷成立新的代理公司,而行业监管机制暂时不够健全,个别代理公司及从业人员无视招标法规及职业道德,利用招标工作之便谋取不法利益,造成行业不良风气渐长。为了防止不良风气侵染公司员工,保持企业健康发展,我们决定加强员工思想

作风纪律建设,同时也为净化行业风气、维护行业形象作出自己的贡献。”王淑昌坦言。

为此,法正项目管理集团深入推动思想作风纪律整顿活动,扭转以往只注重知识技能培养的局面,补齐员工教育的短板,实现培养和教育两条腿走路,为团队的健康发展保驾护航。

活动开展以来,法正项目管理集团涌现出一批守纪律、讲规矩的员工。

该集团造价公司吴晗在负责审计一项工程过程中,施工方硬塞给红包,坚决予以拒收。后施工单位趁不注意把钱塞到包里,吴晗发现后,约见施工方要求退还,施工方避而不见。当日,吴晗连夜赶回公司,主动把红包上交给公司。

该集团项目管理公司员工李永灿、李学义受派驻某项目,于2020年7月5日分

别受到施工单位项目负责人馈赠现金每人一万元整。两位员工对此事保持极高警惕,立即如实向公司进行汇报,并及时将钱财退给施工单位项目负责人,做出了妥善处理。

“开展整顿教育活动,是让员工个人和企业都长期受益的好事。下一步,我们将号召大家积极参与进来,主动开展思想反思、纠正作风纪律问题,多晒阳光、保持昂扬状态,扫清灰尘、一身轻松工作,树立振奋、向上的团队风气,为公司事业和个人职业的共同发展提供坚强的保障。”王淑昌表示。

金杯银杯不如客户的口碑。从事招标代理业务20余年来,法正项目管理集团以“依法合规、程序规范、质效双优”著称,深得各地业主单位、监管部门及社会各界好评,获得了众多荣誉,多次被评为优秀代理公司、守合同重信用单位。